
Zarządzenie  Nr 77/2024 
Wójta Gminy  Żelazków 
z dnia  23 lipca 2024 r 

w sprawie: unieważnienia konkursu na stanowisko Dyrektora
Zespołu Szkolno -Przedszkolnego  w Kokaninie 

Na podstawie  art. 30 ust. 2 pkt  5 ustawy  z dnia 8 marca 1990 r  o samorządzie
gminnym ( t.j. Dz.U. 2024 , poz 609)  oraz  § 8  ust 1 i 2 rozporządzenia  Ministra Edukacji
Narodowej  z  dnia 11 sierpnia  2017 r  w sprawie  regulaminu konkursu  na stanowisko
dyrektora   publicznego  przedszkola  ,  publicznej  szkoły  podstawowej  ,  publicznej  szkoły
ponadpodstawowej  lub publicznej placówki  oraz trybu  pracy komisji   konkursowej ( t.j.
Dz.U. 2021 , poz. 1428) zarządzam  co następuje :

§ 1
Unieważnia  się  konkurs   na  stanowisko   Dyrektora  Zespołu   Szkolno-Przedszkolnego
w  Kokaninie, ogłoszony i przeprowadzony  na podstawie Zarządzenia  nr 50/2024  Wójta
Gminy Żelazków  z dnia 5 czerwca 2024 r  w sprawie ogłoszenia konkursu  na stanowisko
Dyrektora  Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kokaninie,   którego organem prowadzącym
jest Gmina Żelazków  oraz Zarządzenia Nr 58/2024  Wójta Gminy Żelazków  z dnia 25 czerwca
2024 r             w sprawie powołania komisji konkursowej  w celu przeprowadzenia  konkursu
dla  wyłonienia   kandydata  na  stanowisko  Dyrektora   Zespołu  Szkolno-Przedszkolnego  w
Kokaninie. 

§ 2
Zarządza   się  ponowne  przeprowadzenie   postepowania  konkursowego.  Ogłoszenie
konkursu,  warunki  przystąpienia   do  konkursu,  termin   rozstrzygnięcia   konkursu  oraz
powołanie  komisji konkursowej  nastąpi  odrębnym zarządzeniem.

§ 3

Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podjęcia 

§ 4
Zarządzenie  podaje się do publicznej wiadomości  poprzez ogłoszenie  na tablicy  ogłoszeń
oraz  doręcza  się członkom komisji  i kandydatom  którzy  złożyli  oferty.

Wójt Gminy Żelazków
/-/ Michał Kraszkiewicz



UZASADNIENIE 

Zgodnie z § 8  ust 2 pkt 4  rozporządzenia  Ministra Edukacji Narodowej  z dnia 11 sierpnia
2017  r  w sprawie  regulaminu konkursu  na stanowisko  dyrektora publicznego  przedszkola,
publicznej  szkoły  podstawowej  ,  publicznej  szkoły  ponadpodstawowej   lub  publicznej
placówki   oraz  trybu  pracy  komisji   konkursowej  (  tj.  Dz.U.  z  2021   r  poz.  1428)  organ
prowadzący  publiczne przedszkole , publiczną szkołę  lub publiczną placówkę  zatwierdza
konkurs   albo  unieważnia  konkurs   i  zarządza  ponowne  jego  przeprowadzenie   w  razie
stwierdzenia: innych  nieprawidłowości , które mogły mieć wpływ  na wynik konkursu.

Już  wcześniej   do  organu  prowadzącego   wpływały   sygnały   o  możliwej   stronniczości
członków komisji konkursowej  pochodzących  z organu  sprawującego  nadzór  pedagogiczny
tj.                       z Delegatury w Kaliszu  Kuratorium Oświaty , a to z uwagi  na wcześniejsze
zatrudnienie  jednej  z kandydatek  w tym organie i osobistą  znajomość z delegowanymi
osobami . Już wówczas organ prowadzący widział  podstawy do przedmiotowych  zarzutów ,
jednak  po zwróceniu się  do  Kuratorium Oświaty  pismem z dnia 25 czerwca 2024 r   o
rozważenie  możliwości  zmiany  osób  delegowanych  do  Komisji  Konkursowej,  organ
sprawujący  nadzór   pedagogiczny   nie  dokonał   takiej  zmiany  uznając  ,  że  obaw o  brak
bezstronności  nie ma. Nie mając dalszych możliwości  wpływu na skład komisji   konkursowej
organ prowadzący  procedował dalej               w przedmiocie  konkursu.
Konkurs  został rozstrzygnięty w dniu 10 lipca 2024 r  wyborem Pani  Magdaleny Szczepaniak,
a komisja  konkursowa powiadomiła  w dniu 12 lipca 2024 r  organ prowadzący  przekazując
mu dokumentację  postepowania konkursowego.

W dniu 15  lipca 2024 r , po rozstrzygnięciu  konkursu , do organu  prowadzącego  wpłynęła
skarga   ze  strony   kandydatki   aplikującej   na  stanowisko   Dyrektora  Zespołu  Szkolno
-Przedszkolnego w Kokaninie  Pani Magdaleny Pęchorzewskiej  dotycząca  zachowania i braku
bezstronności  jednego  z  członków  komisji   konkursowej  –  przedstawiciela  Kuratorium
Oświaty  w Poznaniu , Delegatura w Kaliszu .

Na skutek powyższej skargi  organ prowadzący  dokonał analizy  dokumentacji  postępowania
konkursowego  oraz ponownej  wnikliwej analizy ryzyka  wystąpienia  w przypadku członków
komisji  konkursowej   braku   bezstronności   spowodowanego   wieloletnią  osobistą
znajomością z kandydatką , która została wybrana  w postepowaniu konkursowym  i doszedł
do przekonania, że ryzyko  braku bezstronności  członków komisji  konkursowej  w osobie
Pani Magdaleny Lielbriedis  z uwagi na  wyżej wskazaną  znajomość  z jedną  z kandydatek
było wysokie                       i                   w sposób oczywisty  taki  brak bezstronności  mógł mieć
istotny  wpływ  na wynik  postępowania  konkursowego . Tym samym  zachodzi konieczność
unieważnienia  przedmiotowego  konkursu i jego powtórzenia  przy takim składzie komisji
konkursowej,  który   nie  będzie   budził   żadnych   wątpliwości   co  do  bezstronności   jej
poszczególnych członków.  


